



Vesti de la A.R.L.U.S.

Concurs aminat

La cererea participantilor la concursul literar ghiocearu organizat de consiliul regional ARLUS Timisoara...

Croziera prieteniei

Revista "Veac nou", organ al Consiliului general ARLUS organizeaza un concurs popular de dezlegare a cuvintelor incruciate...

Solutiile vor fi trimise pe adresa: Consiliul regional ARLUS Timisoara, piata Vasile Roaita nr. 2...

Participanții la concurs pot consulta materialul documentar necesar în vederea soluționării întrebărilor cuprinse în buletinul crozierelor...

Activitatea culturală nu trebuie neglijată în perioada campaniei de vară

Muncile agricole de vară nu reduc posibilitățile unei activități culturale intense. Tărâni muncitorii deși sunt preocupați de realizarea...

În toate comunele și satele se află studenții și elevii în vacanță. Aceștia contribuie prin participarea lor la susținerea unor acțiuni artistice...

O altă problemă care trebuie discutată este cea a bibliotecii. La Vladimirescu există una dintr-acele mai mari biblioteci sătești din raion...

deși există o brigadă artistică și o preocupare oarecare în realizarea unor acțiuni culturale, au fost atrași în preajmă măsură tărâni colectivști care au activat lunile anterioare în formațiile câminului...

Importanță este și agitația vizuală. Trebuie expuse panourile pe care să fie aplicate grafice referitoare la mersul muncilor agricole...

Munca culturală în perioada campaniei de vară constituie o parte a asigurării bune desfășurări a lucrărilor agricole. Neglijarea activității culturale poate duce la intr-o măsură considerabilă procesul muncii.

Unele aspecte din piețele orașului

În ultimul timp se poate constata, cu satisfacție, că în piețele orașului nostru lucrurile s-au îmbunătățit. În general curățenia este păstrată în condiții mai bune...

tre ICA — nu același lucru se poate spune despre locurile din împrejurimile acestor piețe. Cetățenii ce locuiesc pe străzile din jurul piețelor respective, obișnuiesc să depoziteze gunoii menajeri la marginea piețelor...

Ministerul învățămîntului și Culturii comunică

Concursul de admitere în instituțiile de arte plastice "Nicolae Grigorescu" din București și "Ion Andreescu" din Cluj începe în ziua de 3 septembrie a. c., ora 8.

valoarea "Ciprian Porumbescu" din București și "Gheorghe Dima" din Cluj începe în ziua de 6 septembrie a. c., ora 8.

Din viața gospodăriilor agricole colective

Perspective și realizări

Am răsfățat programul activității de vîitor al gospodăriei colective din Fintinele. E întocmit pe marginea sarcinilor trasate de consiliul raional...

În producția-marfă ce va fi livrată statului pe bază de contract producția animală — carne, lapte, ouă lînă — va fi preponderantă. Încărcătura de vâc, porci la suta de hectare va crește simțitor...

torea giștelor, din care s-au procurat 152. Asigurarea hranei pentru animale a stat în atenția conducătorilor gospodăriei. Astfel, s-au însoțit 8 tone lucernă, s-au adunat 30 vagoane lucernă și trifoi...

O problemă destul de serioasă este cea a productivității. So prevede lucrarea în așa fel a pămîntului încît acesta să dea mai mult decît media realizată în ultimii ani la vegetale...

În cadrul economiei al gospodăriei văzută prin prizma perspectivei este aceasta. În activitatea practică ne-am obișnuit să vorbim și de realizări. Trebuie spus că în această privință gospodăria a înregistrat cîteva lucruri bune.

Înainte de a încheia recomandăm colectivității să pună un accent și mai mare pe grădina de legume. Nu strică dacă suprafața acestora va fi mărită, lucru pe deplin posibil. Mărirea suprafeței cu vreo cîteva hectare și lupta pentru un randament cît mai mare la hectar...

Dintre activitățile gospodăriei, o mai largă dezvoltare va cunoaște cea a sectorului zootehnic. Acest sector tinde să ocupe în următorii ani locul ce de drept îi revine.

In ce privește sectorul zootehnic trebuie arătat că gospodăria a procurat 11 bovine pe care le-a îngrășat și livrat statului. S-a pus pentru prima dată bază pe orșă.

Joi seară, în grădina teatrului de vară artiștii reșițeni au prezentat în fața spectatorilor din Arad poemul feroic în versuri "Înșir-te mărgărite" de Victor Eliadim.

Preocupări laudabile ale pionierilor și școlărilor din comuna Mîsca

Organizația de pionieri din comuna Mîsca a luat inițiativa de a aduna spice de pe holdele întovărășirilor agricole din hotarul comunei Mîsca.

P. Vesa, V. Focșă și alții care au strîns cele mai mari cantități de fier vechi.

această comună pregătesc un program artistic compus din cîntece, dansuri, recitări și altele care în scurt timp va fi prezentat în fața muncitorilor la arh.

INFORMAȚII

Intreprinderea regională de prefabricate de beton și beton armat din Arad, bul. Republicii nr. 100 execută comenzi de prefabricate pentru sectorul socialist.

Cooperativa "Chimica" execută spălarea hainelor de protecție

PRONOSPORT Abonați-vă la ziarul Flacăra Rosie

Atenție deosebită asigurării și pregătirii semințelor de soi pentru însămînțările de toamnă

Folosirea semințelor de soi și de bună calitate, alături de aplicarea celorlalte măsuri agrotehnice avansate, în raport cu condițiile climatice, este o cale sigură a creșterii continue a producției agricole.

sele de toamnă, grîul Odvoș 241, orzul de toamnă Cenad 396 și secară Petkus). În afară de aceasta, sîmînța trebuie să fie curată de corpuri străine, să încoțesească bine, să fie sănătoasă, să aibă boabe mari și grele, să aibă culoare și luciu, miros specific etc.

semințe la secția agricolă raională. Pentru însămînțările de toamnă va trebui să se folosească numai grîu Odvoș, înmulțirea II, III și IV, numai ora Cenad 396 și secară Petkus, mai ales pentru însămînțarea loturilor semincore.

La constăturile pe țară a tărânilor și lucrătorilor din sectorul socialist al agriculturii țovărășului Gheorghe Gheorghiu-Dej arăta că pentru a putea obține producții mari și constante și pentru a putea mecaniza recoltatul grîului de toamnă avem nevoie de noi soiuri de grîu de înaltă productivitate și de calitate superioară, mai rezistente la ger și la secetă, mai timpurii, mai rezistenți la boli și dăunători și îndeosebi mai rezistenți la cădere.

In acest an, recunoașterea tărânilor de grîu, orz și secară s-a făcut în loturile semincore ale gospodăriilor agricole de stat și cooperative, precum și în cultura mare pentru fondul de schimb. Acțiunea continuă și la celelalte culturi, iar inginerii agronomi însărcinați cu această misiune au datorita de a-i acorda toată atenția.

De asemenea, se recomandă ca întovărășirile agricole să-și schimbe integral sîmînța pentru culturile de toamnă. Această acțiune se poate desfășura cu ușurință în cazul cînd sîmînța este adunată de pe acum, de la traler, mai cu seamă dacă tralerul se face în comun. Numai lucrînd în comun întovărășii pot folosi sîmînța de soi și de bună calitate, pot aplica cu succes și alte reguli agrotehnice ca: semănatul la timp, aplicarea de îngrășămînt, întreținerea la timp a culturilor etc.

foarte scăzute. Stringînd grîul, orzul și secara pentru necesarul de sîmînță de la arh, întovărășirile agricole vor putea să-și asigure din timp sîmînța necesară din soi bun, vor putea să-și organizeze bine munca în comun.

Pentru ca fiecare unitate agricolă să-și poată păstra și înmulți sîmînța de soi, este necesar să-și organizeze loturi semincore după indicațiile date de inginerii și tehnicienii agronomi. Mărirea loturilor semincore la culturile de toamnă este de 18 la sută la grîu și 17 la sută la orz și secară din suprafața totală ce se însămînțează. Sîmînța de soi trebuie bine condiționată, în care scop staturile populare comunale și conducătorii gospodăriilor colective și ale întovărășirilor agricole trebuie să pună în funcțiune toate selectoarele și trieroarele, astfel încît paralel cu tralerul să se execute și condiționarea semințelor necesare însămînțărilor de toamnă.

Punînd în practică cele arătate mai sus, vom reuși să asigurăm obținerea în anul viitor a unor recolte sporite la hectar.

2000 LOZANIT

Centrul meteorologic Arad comunică: Azi, 25 Iulie 1958, vreme nestabilă cu cer variabil, cu însemnări parțiale în cursul nopții.

Statul popular al comunei Petriș, raionul Lipova, oferă spre vânzare lemne de foc, esență tare (fag, cer) la preț de lei 130 per m ster. Loc accesibil de încărcare în căruțe sau autocamioane. Distanța de la locul de încărcare și pînă la gară este de 7 km.

miezii. Temperatura staționară, ziua va urca între 24 și 30 grade, iar noaptea va coborî între 10 și 14 grade. Vînt moderat din sectorul estic.

SPECTACOLE

"GH. DOJA": rulează filmul: Micul acrobat. Repr. la orele 3, 7 și 9. Matineu la orele 10 și 12.

"PROGRESUL": Mănăstirea din Parma. Repr. la orele 6 și 8, duminică la orele 11, 4, 6 și 8.

VIATA DE PARTID

Munca politică de masă să capete un caracter concret

Sub îndrumarea organizației de bază din comuna Covășinț s-au înfăptuit lucruri frumoase. Comuna a devenit complet cooperativizată, iar gospodăria colectivă, slab dezvoltată până nu de mult, din punct de vedere economic-organizatoric, a început să păsească pe un drum bun, să se înălțeze, să crească prestigiul ei în fața celorlalți gospodari din comună.

măsurile pentru organizarea muncii politice de masă, te aștepti ca la ară să întâlnești agitatori, să găsești ziare, gazele de arși cu un bogat conținut iar gazetele de perete din comună să aibă și ele articole vii, actuale, legate de munca și viața locuitorilor. Care-i însă situația reală?

luate să fie duse la îndeplinire. Adunări generale se țin, se analizează unele probleme, se stabilesc măsuri, dar nu se merge mai departe. Munca politică de masă căpătând astfel un aspect formal. Pe de altă parte însă membrii de partid nu sînt antrenajați să muncească concret pe linie de organizație. Unii au sarcini concrete primite din partea organizației de bază, dar activitatea lor se reduce doar la plata cotizăției și participarea la adunările generale de partid.

Telegramme externe

SCRISOAREA ADRESATA DE CIU EN-LAI PRIMULUI MINISTRU AL CAMBODGIEI

PEKIN 24 (Agerpres). După cum transmite agenția China Nouă, Ciu En-lai, premierul Consiliului de stat al R. P. Chineze a adresat primului ministru al Cambodgiei, prințul Norodom Stanuk, o scrisoare în care salută hotărîrea guvernului cambodgian de a recunoaște oficial Republica Populară Chineză.

Secretarul general al O. N. U. a acceptat să participe la conferința șefilor guvernelor U.R.S.S., S.U.A., Angliei, Franței și Indiei propusă de U. R. S. S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite: Dag Hammarskjöld, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite a acceptat să participe la conferința șefilor guvernelor U.R.S.S., S.U.A., Angliei, Franței și Indiei propusă de guvernul sovietic pentru luarea de măsuri imediate în vederea încetării conflictului armat care a început în Orientul apropiat și mijloci.

GUVERNUL LIBANEZ A RIDICAT IMUNITATEA DIPLOMATICA IN-SARCINATULUI CU AFACERI IRAKIAN

BEIRUT 24 (Agerpres). Însărcinatul cu afaceri al Irakului la Beirut, Abdul Hamid Khannan, a informat la 23 iulie pe secretarul general al ministerului libanez de Externe că „întregul personal al ambasadei Irakului s-a pus sub ordinea guvernului Republicii Irak”.

P. C. Francez cere ca proiectul de reformă a Constituției să fie discutat în Adunarea Națională

PARIS 24 (Agerpres). — TASS anunță: Din inițiativa guvernului francez, la 22 iulie, în cadrul unei ședințe a

Irakul dorește să fie un factor pozitiv în opera de menținere a păcii

—Declarațiile primului ministru Abdel Kerim Kassem

LONDRA 24 (Agerpres). La 23 iulie ziarul „Times” a publicat interviul acordat corespondentului său de către Abdel Kerim Kassem, primul ministru al Republicii Irak. După ce a subliniat că revoluția din Irak „nu a fost un eveniment spontan, întâmplător”, el a fost pregătit vreme îndelungată în mod miștos de mișcarea revoluționară irakiană, primul ministru a declarat în continuare că Irakul „nu va acționa din motive de supărare împotriva puterilor occidentale” în special în problema petrolului.

luptă în Orientul mijlociu și în lumea întreagă în general. Dimpotrivă, țara noastră, dorește să fie un factor pozitiv în opera de menținere a păcii și de stimulare a progresului și a propășirii în lumea întreagă.

Conferința de presă de la Stockholm în legătură cu rezultatele Congresului mondial pentru dezarmare și colaborare internațională

STOCKHOLM 24 (Agerpres). La 23 iulie a fost organizată pentru ziariștii suedezi și străini o conferință de presă în cadrul căreia ei au fost informați asupra rezultatelor Congresului mondial pentru dezarmare și colaborare internațională care s-a încheiat lucrările la 22 iulie.

Maștrii în sprijinul tinerilor muncitori

(Urmare din pag. 1-a)

pilească drept, cum să îndrepte o pleșă și alte lucruri folositoare în muncă. După cîteva timp grăuțările înerește oriolăur încep să se învinșe. În prezent, tinerii Pavel Homoki, Ioan Climaș și alții reușesc ca împreună cu întreaga grupă să-și depășească norma cu 8—10 la sută. Asemenea exemple prin care se poate vedea în mod concret ajutorul pe care-l dau maștrii tinerilor muncitori sînt multe în secția vagonaj-pregătire. Cel 45 de absolvenți ai școlilor profesionale veniți în cadrul secției sînt din plin ajutorul maștrilor și inginerilor.

malstrului, nu ascultă de sfaturile acestuia, trag chibulul. Zilele trecute malstrul atelierului 1-a trasat sarcina tînărului Valer Pădureanu, să execute de urgență un reper. În loc ca acesta să îndeplinească sarcina primită a găsit de cuviință ca să plece de la orele 10 pînă la orele 13 la secția finisaj pentru a executa unele lucrări personale. Atunci cînd malstrul 1-a cerut socoteală pentru acest act de indisciplină V. Pădureanu a început să voierăzeze, să răspundă obraznic malstrului. Față de atitudinea necorespunzătoare a acestui tînăr organizația de bază UTM n-a luat nici o măsură.

respectiv 280 minute pentru timpul afectat locurilor de muncă, iar restul timpului îl întrebuințează pentru lucrări administrative. Trebuie subliniat faptul că timpul pentru întocmirea de diferite situații, a evidențierii circulației reperelor etc și aprovizionarea locurilor de muncă e necesar a fi întrebuințat pentru că întocmirea acestor situații și tinerea unor evidențe sînt necesare, ele făcînd parte din atribuțiile ce revin malstrilor.

Problema îmbunătățirii calității produselor în atenția colectivului uzinei „Josif Rangheț”

Colectivul uzinei „Josif Rangheț” acordă o mare atenție calității produselor sale, ținînd seama de faptul că ajutorul de preț de cost, de producția marfă și de productivitatea muncii, calitatea reprezintă un important indice de plan. Pentru realizarea unei producții de calitate superioară au fost luate o serie de măsuri, care în scurt timp au și început să dea rezultate îmbucurătoare. În cadrul serviciului de control tehnic calitativ a funcționat în cursul anilor 1956—1957 un curs de ridicare a nivelului profesional pentru controlori, iar care și-au dat contribuția ingineri și tehnicieni alți din cadrul serviciului CTC, cit și din alte servicii și secții.

Pentru cele de mai sus colectivul atelierelor noastre vă felicita și vă urează noi succese în munca de e-laborare și aplicare de noi perfecționări, la utilajele fabricate și livrate de dvs”. Aprecînd calitatea produselor fabricii noastre, guvernul a hotărît părțile noastre uzinei „Josif Rangheț” la diferite expoziții internaționale cu strungul S3-1 A. 62. Astfel, strungurile produse de uzina „Josif Rangheț” au participat la expozițiile Industriale Internaționale din Leipzig, Plovdiv, Zagreb, Egipt, Izmir, Damasc, Saloniki, New Delhi, Djakarta, Pekin și altele și continuă să participe și în prezent la expoziții și târguri internaționale.

În baza datelor culese pe teren și a sugestiilor primite de la beneficiari, s-au introdus îmbunătățiri în executarea strungurilor, ridicîndu-le astfel calitatea. Într-o altă secție, s-a introdus în fabricația strungului o degajare cu o punte demontabilă, pentru a permite strungirea de pîse cu diametre de pînă la 600 mm, s-a proiectat și s-a executat un platou cu patru bacuri, cu care se vor înzestra strungurile și altele. Toate acestea au avut drept rezultat îmbunătățirea calității produselor uzinei și în special, a produsului de bază strungul S3. Ca o ilustrare a îmbunătățirii calității, putem arăta că reclamațiile primite de la diferiți beneficiari

au scăzut, după cum urmează: în anul 1954 am avut 44 de reclamații, din care 33 au fost din vîna uzinei noastre, celelalte datorîndu-se fie subfurnizorilor noștri de electro-motore, aparataj electric, rulmenți și universale de strung, fie beneficiarilor, care defectau strungurile în urma unor exploatari înecorecte; în anul 1955 s-au primit 25 de reclamații, din care 12 sînt de torau uzinei noastre; în anul 1956 au fost 21 de reclamații, din care numai 3 datorită uzinei noastre; în anul 1957 au fost 12 reclamații, toate fiind din vina subfurnizorilor noștri; în semestrul I a. c. s-au înregistrat 12 reclamații, toate din vina subfurnizorilor. Nu deocăz lucru poate fi spus însă despre reabilitarea obținută în diferite secțiuni de producție. Dacă în turnătorie de fontă cenușie s-a înregistrat pe trimestrul II a. c. o scădere a rebuturilor de 0,54 la sută și la atelierul de forjă o scădere de 0,31 la sută, față de rezultatele din trimestrul I a. c. Apoi în turnătorie de heteroaze pe aceeași perioadă s-a realizat o depășire de 7,3 la sută față de plafonul tolerat, iar la atelierul de prelucrări mecanice plafonul a fost depășit cu 0,95 la sută. Aceste deficiențe nu fac cinsto secțiilor iar colectivele respective trebuie să lupte pentru reducerea rebuturilor pentru a nu afecta prețul de cost și pentru a îmbunătăți și mai mult calitatea produselor.

BAGDAD 24 (Agerpres). Postul de radio Bagdad a anunțat că Consiliul de Miniștri irakiani s-a întrunit în seara zilei de 22 iulie și a luat în discuție problema Constituției provizorii a Republicii Irak. De asemenea s-a anunțat că trei foști prim-miniștri irakieni, Mohammed Fadhi Al Jamali, Tewfik El Suweidi și Abdul Wahab Mirjan vor apare în fața unui tribunal militar din Bagdad pentru a fi judecați. Toți miniștrii care au servit sub guvernul lui Nuri Said vor fi la rândul lor judecați. După cum relatează ziarul egipțean „Al Ahram” trupe irakiene au început să părăsească la 22 iulie orașul Bagdad în urma normalizării depline a situației. Print-un decret al autorităților, toate școlile, spitalele și alte instituții, care au purtat nume regale vor primi alte denumiri.

